

## **ВИСНОВОК**

**наукового керівника на дисертацію Воєводіна Ігоря Сергійовича  
«Міжнародний організаційно-правовий механізм захисту екологічних  
прав вразливих категорій осіб», поданої на здобуття ступеня доктора  
філософії  
за спеціальністю 293 Міжнародне право  
галузі знань 29 Міжнародні відносини**

Воєводін Ігор Сергійович у 2018 році закінчив Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна, отримав повну вищу освіту та здобув кваліфікацію магістра за спеціальністю «Міжнародне право» (диплом з відзнакою). У 2020 році вступив до аспірантури Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна, по кафедрі міжнародного і європейського права юридичного факультету. Володіє українською, англійською мовами.

У процесі роботи над дисертаційним дослідженням аспірант Воєводін І. С. дотримувався індивідуального плану наукової роботи та успішно виконав його в повному обсязі, результатом чого стало подання тексту дисертаційного дослідження, оприлюднення наукових доробків у вигляді чотирьох статей, опублікованих у наукових фахових виданнях України, однієї статті, опублікованої у зарубіжному науковому виданні та восьми тез наукових доповідей.

У ході роботи над дисертаційним дослідженням аспірант Воєводін І. С. значно підвищив рівень навичок роботи з міжнародно-правовими актами універсального і регіонального рівнів, нормативно-правовими актами окремих держав, якими врегульовано питання щодо забезпечення прав уразливих категорій осіб в екологічній сфері; звітними документами, рішеннями міжнародних правозахисних органів; доктринальними джерелами тощо.

За час навчання в аспірантурі Воєводін І. С. оволодів такими компетентностями: виявляти глибокі й системні теоретичні та емпіричні знання з міжнародного права прав людини; поглиблене розуміння



міжнародно-правових питань, міжнародної системи, юридичної теорії та практики (у т. ч. глибоке знання наукової літератури за профілем); кваліфіковано здійснювати наукові дослідження у сфері міжнародного права і міжнародних відносин; здійснювати наукові дослідження питань міжнародних відносин, визначати наукові проблеми, не розроблені або недостатньо розроблені у відповідних наукових дослідженнях, готувати наукові тексти про проміжні та кінцеві результати досліджень, готувати та здійснювати публічну апробацію результатів досліджень.

Обрана аспірантом тема дисертаційної роботи «Міжнародний організаційно-правовий механізм захисту екологічних прав вразливих категорій осіб» є вельми актуальною та обумовлена необхідністю здійснення аналізу положень міжнародно-правових актів, прийнятих на універсальному і регіональному рівнях щодо забезпечення екологічних прав уразливих категорій осіб; надання характеристики інституційно-правового механізму захисту екологічних вразливих категорій осіб, зокрема жінок, дітей, мігрантів, корінних народів та ін.; висвітлення діяльності міжнародних правозахисних інституцій (універсального і регіонального характеру, судових і несудових, спеціалізованих установ тощо) щодо захисту екологічних прав вразливих категорій осіб; розкриття питання щодо імплементації міжнародних стандартів захисту екологічних прав уразливих категорій осіб у законодавство держав. Варто наголосити на тому, що питання стосовно захисту екологічних прав уразливих категорій осіб актуалізується у зв'язку з погіршенням загального стану навколишнього середовища, зростаючою кількістю природних катаклізмів, зміною клімату та іншими виникаючими загрозами і викликами. У світлі цього, особливого значення набуває питання щодо удосконалення положень міжнародно-правових актів, якими регламентовано окремі аспекти забезпечення прав уразливих категорій в екологічній сфері, а також національного законодавства держав.



Означене свідчить, що обрана Воєводіним І. С. тема становить істотний науковий інтерес і практичну цінність у сфері міжнародного публічного права, зокрема в галузі захисту прав людини.

Наукова новизна обраної теми дисертації полягає в комплексному науковому дослідженні, в якому здійснено теоретичне узагальнення і запропоновано вирішення наукового завдання, що полягало у з'ясуванні особливостей організаційно-правового механізму захисту екологічних прав вразливих категорій осіб на міжнародному універсальному і регіональному рівнях, а також у деяких зарубіжних країнах. За підсумками проведеного наукового дослідження отримано нові положення, спрямовані на удосконалення та розвиток сучасної доктрини міжнародного публічного права щодо захисту і заохочення екологічних прав вразливих категорій осіб.

Цілком виправданою є структура роботи, яка складається зі вступу, трьох розділів (поділених на підрозділи), висновків і списку використаних джерел. Кожен розділ дослідження містить висновки, які є ґрунтовними і змістовними та направлені на вдосконалення положень існуючих універсальних, регіональних і національних актів у сфері захисту екологічних прав вразливих категорій осіб.

Достовірність й обґрунтованість наукових досліджень, висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації, підтверджується значним обсягом інформаційних джерел. Дослідження Воєводіна І. С. спирається на ґрунтовну джерельну базу, яку складають міжнародні універсальні й регіональні акти та документи загального і спеціального характеру, що стосуються захисту прав людини в екологічній сфері загалом і захисту вразливих категорій осіб зокрема; резолюції міжнародних міжурядових організацій в означеній сфері дослідження; програмні документи. Робота характеризується широким спектром використання практики міжнародних моніторингових і судових органів щодо захисту екологічних прав вразливих категорій осіб, зокрема: Європейського суду з прав людини, Міжамериканського суду з прав людини, Африканського суду з прав людини



і народів, Комітету ООН з прав людини, Комітету ООН з прав дитини тощо, що посилює її практичну складову.

Висунуті на захист наукові положення, висновки і рекомендації достатньо аргументовані, ґрунтуються на аналізі фундаментальних наукових досліджень у сфері міжнародного публічного права.

Обґрунтованість наукових положень, висновків і рекомендацій автора підтверджуються їхньою апробацією у відкритому друку, обговоренням на науково-практичних конференціях і наукових семінарах кафедри міжнародного і європейського права юридичного факультету Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна.

Дисертаційна робота виконана здобувачем особисто, містить низку наукових положень і наукових результатів, які мають важливе значення для міжнародного публічного права.

Оцінюючи роботу здобувача в цілому, можна зробити висновок, що наукові результати Воєводіна І. С. заслуговують на позитивну оцінку. Набуті Воєводіним І. С. теоретичні знання, уміння та навички достатні для продукування нових ідей та розв'язання комплексних проблем у галузі науково-дослідницької діяльності.

Дисертаційне дослідження Воєводіна І. С. «Міжнародний організаційно-правовий механізм захисту екологічних прав вразливих категорій осіб» за рівнем теоретичної обґрунтованості, новизною та практичним значенням її результатів є завершеною самостійно виконаною науковою працею. Зміст, структура, оформлення дисертації та кількість публікацій відповідають вимогам Постанови Кабінету Міністрів України № 44 від 12.01.2022 р. «Про затвердження Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії» (зі змінами і доповненнями), Наказу Міністерства освіти і науки України № 40 від 12.01.2017 р. (зі змінами і доповненнями) «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації», а її автор – Воєводін Ігор Сергійович за результатами



прилюдного захисту дисертації заслуговує на присудження ступеня доктора філософії за спеціальністю 293 Міжнародне право.

Кандидат юридичних наук, доцент  
доцент кафедри міжнародного і європейського права  
юридичного факультету  
Харківського національного університету  
імені В. Н. Каразіна

Ліна ФОМІНА

Підпис Ліни Фоміної засвідчую  
Начальник відділу кадрів  
Харківського національного університету  
імені В. Н. Каразіна



Олена ГРОМИКО